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УДК: 796.011.3(477)(063):355.01   
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Мелітопольський   державний педагогічний  університет імені Богдана Хмельницького 

 

Професійна підготовка майбутніх вчителів фізичної культури в  нових   

умовах – одне з найактуальніших питань педагогічної науки сьогодення. 

Вчитель сучасності - це вчитель з високою професійною 

компетентністю, розвиненими творчими, дослідницькими здібностями, 

високим рівнем морального потенціалу, конкурентоздатності, здібностей до 

безперервної освіти. Сьогодення поставило перед педагогічною наукою 

завдання – всебічно дослідити й осмислити закономірності та перспективи 

підготовки сучасного  вчителя фізичної культури. Для визначення можливих 

перспектив реформування процесу професійної підготовки майбутніх вчителів 

фізичної культури ми звернулися до аналізу цього процесу. Аналіз 

літературних джерел з проблеми підготовки вчителів фізичної  культури  до 

професійної діяльності показав, що основну роль відіграє засвоєння системи 

фахових умінь та навичок, яка б дозволяла глибоко осмислювати завдання 

фізичного виховання, послідовно вирішувати складні ситуації, що виникають 

на уроку  фізичної культури, прогнозувати й моделювати фізкультурно-

оздоровчу та спортивно-масову роботу. Для майбутнього вчителя фізичної 

культури  розуміння структури професійної діяльності має теоретичне й 

практичне значення. Розглядаючи її, можна встановити зв’язок між задатками, 

спеціальними здібностями й творчим потенціалом особистості, що має 

важливе значення при виборі  майбутньої професії [4]. Запровадження  нової 

ланки навчання вимагає перегляду змісту освітнього  процесу в напрямку 

перетворення з репродуктивного у продуктивний, здатний підготувати учнів 
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не лише до творчого застосування набутих знань і навичок, а й постійного 

самовдосконалення. 

Система підготовки фахівців з фізичного виховання до професійної 

діяльності у закладі вищої освіти повинна ґрунтуватися на чіткому уявленні: 

який вчитель потрібен сучасній школі, які вимоги ставить суспільство перед 

вчителем сучасності. У цьому аспекті засвідчуємо, що сьогодення поставило 

перед сучасною педагогічною наукою завдання – усебічно дослідити й 

осмислити закономірності та перспективи підготовки вчителя фізичної 

культури  відповідно до вимог до нової  сучасної школи та визначити 

технологічне забезпечення цього процесу [3]. 

В процесі  професійної підготовки майбутніх вчителів   фізичної 

культури   необхідно враховувати основні завдання фізичного виховання  та 

спрямовувати на їхнє успішне виконання. В основі фізичної освіти лежить 

засвоєння як теоретичних, так і практичних знань з використанням рухових 

умінь і навичок у різних умовах життєдіяльності. Ґрунтуючись на відповідних 

знаннях, у процесі фізичного виховання вирішуються й завдання із системного 

формування та вдосконалення необхідних у житті рухових умінь та навичок. 

Для майбутнього вчителя розуміння структури професійної діяльності має 

теоретичне й практичне значення [1].  

Для з’ясування можливих перспектив реформування процесу 

професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури  ми звернулися 

до аналізу процесу фізичного виховання учнів у сучасній школі, оскільки саме 

для забезпечення потреб загальноосвітніх навчальних закладах і готується 

фахівець з фізичного виховання у закладах  вищої освіти. З метою виконання 

основних завдань  нових підходів особливу увагу рекомендовано звернути на 

реалізацію змісту проведення уроків фізичної культури, спрямованого на 

формування в учнів основних компетентностей: соціальних (здатність до 

співробітництва, розв’язання життєвих проблем, взаєморозуміння, соціальної 

активності, формування фізичної культури особистості, основ здорового 

способу життя), мотиваційних (формування громадських і особистісних 
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уявлень про престижність високого рівня здоров’я та фізичної підготовленості, 

здатність до навчання, прояву творчості в застосуванні рухових дій у різних за 

складністю умовах, адаптивності) та функціональних (здатність до оперування 

знаннями про закономірності рухової активності, знаннями з історії фізичної 

культури та спорту, розширення рухового досвіду з метою розвитку фізичних 

якостей і рухових здібностей відповідно до вікових особливостей, засвоєння 

термінологічних та методичних компетентностей), які відображають ієрархію 

вимог до фізкультурно-спортивної діяльності [2].   

Система  професійної підготовки фахівця у вищому навчальному закладі  

і закладі  загальної середньої освіти  повинна   ґрунтуватися на чіткому 

уявленні – який учитель потрібен сучасній школі, які вимоги ставить 

суспільство перед фахівцем сучасності. Зазначаємо, що підготовка майбутніх 

учителів фізичної культури не може бути відокремлена від тих проблем й 

тенденцій, які охоплюють світову систему освіти й виховання сучасної молоді. 

У подальшій роботі плануємо провести моніторинг якості професійної 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури у закладах вищої освіти. 
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